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Minden év kezdetén fogadkozá-
sok vannak, szép tervek születnek, 
melyeket meg kívánunk valósítani. 
Nézzük is, hogy milyen évnek né-
zünk elébe.

Önkormányzati szinten már a 
2009-es év is gyötrelmes volt. Az ál-
landó likviditáshiány, tehát a bevéte-
lek késése, illetve elmaradása nagyon 
nehéz helyzetet teremtett. Az idei év 
újabb központi forráselvonása után, 
valamint a területünkön működő cé-
gek pénzügyi nehézségei miatt to-
vább szűkül az Önkormányzat moz-
gástere. Felvetődik a kérdés, hogy mit 
tudunk tenni önkormányzati szinten. 
Csak olyan dolgokat tudunk fi nan-
szírozni, melyek elkerülhetetlenek.  
A bérek, a közműszámlák fi zetése és 
minimális fejlesztés.

A telekeladások a 2008. évi siker-
széria után gyakorlatilag nullára redu-
kálódtak. A remény szintjén bízunk 
abban, hogy a bedugult ingatlanpiac 
magához tér, és lesz bevételünk ezen 

az ágon. Ami reménykeltő, hogy az 
intézményfenntartó társulások létre-
jötte enyhít valamit a kiadási oldalon. 

Természetesen ki kell használni 
minden ésszerű költségcsökkenté-
si lehetőséget. A Képviselőtestü-
let megalkotta a sajátadó reformját. 
Hiszünk benne, hogy ez egy igazsá-
gosabb teherelosztást jelent majd a 
lakosságnak. A beadott IKSZT (Mű-
velődési ház felújítását célzó) pályá-
zatunk elbírálása várhatóan megtör-
ténik. Siker esetén a Képviselőtestü-
let a kálvária-dombi nagyberuházás 
mellett egy szükséges intézmény 
felújítását is fel tud mutatni a ciklus 
lezárásaként. Az látható, hogy 2010 
nagyobb nehézségeket fog jelente-
ni, ezért csak idézőjelesen kívánok 
„Boldog Új Évet”.

Tóth János
polgármester

A 2010-es év elé
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Megjelentek a Képviselőtestület megválasztott tagjai:
Adamik Sándor, Boros László, Csobán Zoltán, 
Hanzelik Gábor, Juhos Tamás, Kovács István, 
Misikné Lóczki Irén képviselők
Dr. Holicska Judit jegyző
Papp Pál alpolgármester
Tóth János polgármester

Igazoltan távol: Frank György képviselő

• Első napirendi pontként a polgármester be-
számolt a két ülés között végzett munkáról:
o Október 28-án zajlott az iskolaműhely 

betörés elfogott tetteseinek bírósági tár-
gyalása.

o November 3-án polgármesteri értekezlet 
volt Tatabányán az ÉDV Zrt. központjá-
ban, ahol a társaság beszámolt a 2009-es 
gazdasági évről, valamint a 2010-es évre 
vonatkozó terveiről.

o November 4-én ülésezett a szennyvíz-
tisztító fejlesztésére alakult munkabizott-
ság Leányváron.

o November 12-én, Dorogon rendezték 
meg a szociális munkások megyei ünnep-
ségét.

o November 19-én ismételten ülésezett a 
szennyvíz-tisztító fejlesztésére létreho-
zott munkabizottság Piliscséven, ahol az 
üzemeltető is képviseltette magát.

o November 22-én rendben lezajlott a le-
ányvári búcsú, az előző évekhez képest 
gazdagabb játékkínálattal. A bérbevevő-
vel három évre meghosszabbításra került 
a bérleti szerződés, melynek adott évi dí-
ját a Képviselőtestület határozza meg.

o November 24-én ülésezett a Pénzügyi és 
Gazdasági Bizottság.

o November 26-án, Dorogon ülésezett a 
Védelmi Bizottság, ahol a térség polgár-
mesterei mellett a Katasztrófavédelem, 
az ÁNTSZ, a Rendőrség és a Hadkiegé-
szítő Parancsnokság szakemberei is részt 
vettek.

o A hulladékszállítási díjra vonatkozó kis-
térségi tárgyalás (Tittmann János) nem 

hozott díjcsökkentést, maradt a 7,6 %-os 
díjemelés.

o December 4-én Csúz községbe látogat-
tunk, az ottani polgármester és Képvise-
lőtestület meghívására.

o December 5-én „Táncos Mikulás” ünnep-
ség volt a Művelődési házban.

o December 6-án a helyi Német Kisebbsé-
gi Önkormányzat tartott dalos délutánt 
„Sing mit” címmel a Tájházban.

o A hideg időjárás miatt félbehagytuk az 
árkok felújítását. A program 2010-ben to-
vább folytatódik, alapvetően saját erőből.

o A sportöltöző belső felújítása befejező-
dött. A munkák során a tető újraszigete-
lése és az ereszcsatornák cseréje meg-
történt. A belső falak javítása, glettelése, 
meszelése, az ajtók és ablakok festése 
szintén elkészült. A felújítás „társadalmi 
munkával” és saját dolgozóink részvéte-
lével történt.

o Az ÁNTSZ határozata értelmében fel 
kellett újítani az iskola menzáját. A törött 
csempeburkolatot kicseréltük, valamint 
meszelést végeztünk.

o A Földhivatal első fokon elutasította 
a kálvária-dombi telkekre való Natura 
2000-es terhelés ráhárítását.

• Következő napirendi pontként a 2009. de-
cember 31-én lejáró csatornaközmű szer-
ződéshosszabbítása szerepelt. A szennyvíz-
tisztító fejlesztése érdekében az érintett te-
lepülések (Leányvár, Kesztölc és Piliscsév) 
még 2008-ban munkabizottságokat hoztak 
létre. Minden Képviselő-testület 3-3 tagot 
delegált. A munkabizottság 2009. novem-
ber 4-én tartotta első ülését Leányváron. 
Az ülésen a 2000. február 23-án kötött 
szerződésben foglaltakat, valamint a 10 év 
üzemeltetési tapasztalataiból fakadó kiegé-
szítéseket vetette össze a bizottság. Döntés 
született, hogy a kiegészítéseket megfogal-
mazva a gesztor továbbítsa az üzemeltető 
felé. A kiegészítések alapvetően a vagyon-

Képviselő-testületi ülés (2009. december 14.)
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A Nemzeti 
Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt. 

kiírta a pályázatot az Észak Vasúti Duna-híd - 
Esztergom vasúti vonalszakasz fejlesztéséhez 
kapcsolódó lebonyolító mérnöki és tervellen-
őri tevékenység ellátására. 

A teljes kivitelezői projekt javaslat bruttó 
összköltsége 58 mrd Ft, melyhez Európai Uni-
ós forrásokat is igénybe vennénk. A Támoga-
tási Kérelem felülvizsgálata folyamatban van, 
véglegesítése az építési engedély kiadása 
(2010. elején várható) után lehetséges. 

Az alább leírt műszaki tartalom megvalósí-
tása esetén kell a lebonyolító mérnöki felada-
tokat ellátni:

Szentendrei út - Pilisvörösvár között 2. vá-
gány építése, Terranova térségében forgalmi-
kitérő létesítése. A vasúti pálya az Északi Vas-
úti Duna-híd – Dorog között átépítésre kerül, 
Dorog – Esztergom között a felújítása törté-

nik meg. A sebesség a jelenlegi 60 km/h-ról 
Szentendrei út – Solymár-Pemü  megállóhely 
között 100 km/h-ra, Piliscsaba – Esztergom 
között 70-100 km/h-ra felemelésre kerül. 
Aranyvölgy (Bp. III. kerület Bécsi útnál) meg-
állóhely, Solymár-Pemü megállóhely, Mátyás-
Király út (Pilisvörösvár), Magdolnavölgy meg-
állóhely (Piliscsaba) térségében új megállók is 
létesülnek.  A fejlesztés folyamán kiépítésre 
kerül 5 db különszintű közúti kapcsolat (alul-, 
illetve felüljáró), 14 állomáson, illetve megálló-
helyen P+R parkoló létesül, míg 7 db felvételi 
épületet is felújítunk. 

Elektronikus állomási biztosítóberendezést 
4 állomáson és 3 nyíltvonali elágazáson, nyílt-
vonali biztosítóberendezést pedig 7 nyíltvona-
li szakaszon telepítünk. 16 állomáson, illetve 
megállóhelyen kiépül a térvilágítás is.

  
2010. 01. 05. 

Hamarosan épül és megújul az Észak Vasúti Duna-híd - Esztergom 
vasúti vonalszakasz 

leltár készítésére, valamint a szennyvízát-
emelő működésével kapcsolatos karban-
tartási és garanciális tételekre terjedtek 
ki. A Képviselőtestület a javasolt 5 éves 
hosszabbítást 1 évre hosszabbította meg. A 
szerződés akkor léphet életbe, ha a három 
település egyöntetű döntést hoz a hosszab-
bításról.

• Az egyebek napirendi ponton belül a Kép-
viselőtestület megvitatta és elfogadta a 
Közmeghallgatás felkészülési anyagát. 
Döntött földcsere, földvásárlási és ingat-

lanátadási kérelmekről. A Képviselőtestü-
let elfogadta a Szociális Bizottság javas-
latát, miszerint minden elhunyt leányvári 
lakcímmel rendelkező lakos után az Ön-
kormányzat 10.000 forinttal hozzájárul a 
temetés költségeihez. A Képviselőtestület 
a nehéz pénzügyi helyzetre való tekintettel 
úgy döntött, hogy a korábbi évektől eltérő-
en nincs lehetőség a 70 éven felüliek kará-
csonyi ajándékozására.

Tóth János
polgármester

Rendkívüli összevont Képviselő-testületi ülés (Kesztölc, 2009. december 28.)

A csatornaközmű szerződések hosszabbítá-
sa ügyében a három település Képviselő-tes-
tületei egymástól eltérően döntöttek, ezért 
szükségessé vált, hogy a kérdést az érintettek 
összevont Képviselő-testületi ülésen vitassák 
meg. Hosszas vita után a munkabizottság által 
javasolt szerződés kiegészítés az alábbiakkal 
változik:

• Az üzemeltetési szerződést a három község 
Képviselő-testülete három évre hosszabbít-
ja meg.

• A szerződésbontás felmondási ideje 3 hó-
napról a koncessziós eljárás időigénye mi-
att 6 hónapra módosul.

Tóth János
polgármester
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Közmeghallgatás (2009. december 15.)
Viszonylag csekély érdeklődés mellett a 
polgármester köszöntötte a jelenlévőket, valamint 
a meghívott vendégeket: Kifferné Héder Andreát, 
a Saubermacher Magyarország Kft. cégvezetőjét, 
Mielecz Péter őrnagyot és Sortán Miklós 
törzszászlóst, a Dorogi Rendőrkapitányság 
képviselőit.

A polgármester összefoglalta a 2009-es év 
során elvégzett feladatokat, értékelte a végzett 
munkákat.

2009 a társulás-előkészítések éve: Az év 
elején meghiúsult az iskolafenntartó társulás 
létrehozása Pilisjászfalu községgel, a szülői 
ellenállás miatt. Sikeres társulási szövetséget 
hozott létre Leányvár és Kesztölc Képviselő-
testülete. Csatlakozási szándékát jelezte 
Piliscsév Képviselő-testülete is. A társulás emelt 
normatíváinak lehívására először 2010-ben nyílik 
majd lehetőség.

Pályázatokról: Az óvodabővítést célzó 
pályázatunkat jónak ítélték, csak pénzt nem 
tudtak adni hozzá. Hasonló sikertelenség övezte 
a sportöltöző felújítására irányuló pályázatunkat 
is. Sikeres I. forduló után a Képviselőtestület 
elindította II. fordulós pályázatát a Művelődési 
ház felújítására. Döntés várhatóan 2010. január-
február hónapban várható.

A kálvária-dombi beruházásról: Az I/A 
ütemtervezési és költségkalkulációs munkálatai 
elkészültek. A telekkialakításhoz szükséges 
földterületek 95 %-a megvásárlásra került. 
A telekkialakítás terve, valamint a felső sor 
földhivatali bejegyzése megtörtént.

A községben végzett munkákról: 
• A sportpálya körüli jegenyefák gyökereinek 

kimarása megtörtént, az új előnevelt fák 
ültetése márciusban zajlott.

• Az orvosi rendelővel szembeni árok ki 
lett takarítva, majd ezt követően egy 9-10 
személygépkocsi beállására alkalmas parkoló 
került kialakításra, egyelőre murvás borítással.

• Hasonló parkoló került kialakításra az 
óvoda előtti árok befedésével, melyet 
sikerült aszfaltburkolattal is ellátni, 
„referenciamunkának” betudva.

• Az óvoda nyári karbantartási munkálatai 
során derült ki, hogy lényegesen nagyobb 

beavatkozásra van szükség. A nagycsoport 
kisépületét teljesen át kellett építeni, mert 
a régi, elégtelen szerelési munkálatok miatt 
vizesedett az épület. Az óvoda nagyépületének 
külső festése megtörtént, a kerítést felújítottuk, 
az óvoda előtt kialakult egy virágos park. 

• Elkészült az óvoda világításának 
korszerűsítése. 

• A kisiskola kertjében gyermekjátszótér jött 
létre alapítványi pénzből, valamint megújult a 
régi kapu is.

• A temetővel szembeni játszótér is ismételten 
felújításra került, de a „romboló kezek” újra 
támadásba lendültek.

• Elkezdődött az Erzsébet utcai árkok felújítása 
saját erővel. 2009-ben kb. 200 méternyi árok 
újult meg.

• A sportöltöző belső felújítása befejeződött 
(meszelés, ajtók és ablakok festése, a 
vizesblokk felújítása). Tavasszal elkészült 
a tető újraszigetelése valamint megtörtént 
az ereszcsatornák cseréje. A külső falak 
javítása és festése, valamint a járda felújítása 
még hátravan. A felújítási munkákat saját 
dolgozóinkkal és „társadalmi munkában” 
végeztük. A pénzügyi fedezetet a 2008-as év 
vasgyűjtéséből befolyt pénz jelentette.

• A temetőben megoldódott a hangosítás.
Civil szervezeteinkről: a legfontosabb, hogy a 
nehéz év ellenére civil szervezeteink kiválóan 
dolgoztak.
• A sikeres szereplések mellett tovább bővült 

tánccsoportjaink száma.
• A Leányvári Judo SE az ország 150 klubja 

közül az igen előkelő hetedik helyen végzett.
• 2009-ben is nagyszerű Egészségnapot, 

valamint több, igen sikeres rendezvényt tartott 
a Lena.

• A faluszépítők szorgos munkája egyre inkább 
megmutatkozik községünkben.
Kapcsolatainkról: 2009 májusában 

felvettük a kapcsolatot a szlovákiai Csúz község 
Képviselő-testületével, majd 2009 júliusában 
partnerszerződést írtunk alá. Azóta egyre 
szorosabb a két település kapcsolata.

A hozzászólók a 10-es úton történő 
gyalogátkelések veszélyére hívták föl a Rendőrség 
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fi gyelmét, valamint azokra a veszélyhelyzetekre, 
amit a boltok előtti kamionmegállások okoznak. 

Kifogások merültek fel a Saubermacher 
Magyarország Kft. eljárása ellen, mely előírta a 
csökkentett űrtartalmú szerződések esetében (60 
l), a hozzátartozó tárolóedény megvásárlását. 
Ugyanakkor a jelzett edény drága. Az olcsóbban 
megvásárolható 50 l-es edény megléte esetén a 
számlázott és az elszállított mennyiség között 
különbség van, a lakosság kárára. A szolgáltató 
képviselője felajánlotta, hogy a hiányzó 10 l 
ellentételezéseként egy plusz zacskó a kuka 
tetejére téve is elszállításra kerül. A 60 l-es 

edényzetet a Magyar Szabvány írja elő.
A hozzászólásokban elismerésre méltónak 

tartották a Képviselőtestület bátor lépéseit a 
kálvária-dombi telekkialakításban, továbbá 
méltatásra került a csúzi testvérkapcsolat megléte 
is.

A polgármester megköszönte a vendégek és a 
jelenlevők részvételét, az építő jellegű kritikákat 

és elismeréseket.

Tóth János
polgármester

A Leányvári Szent Erzsébet Templom adott ott-
hont e nemes kezdeményezésnek. A koncertet a 
2000-ben bejegyzett Leányvári Beteg és Hátrá-
nyos Helyzetű Gyermekekért Alapítvány szer-
vezte Flórián Ildikó megsegítésére, és egy tré-
ningeszköz megvásárlását tűzte ki célul, mely 
segítséget nyújt a tüdő-transzplantációig.

Leányváron a beteg gyermekek segítésének 
nemes hagyományai vannak. Gondoljunk az 
1998-as – Fazekas Évike gyógyulását elősegítő 
– Szüreti napokra. A közösség hite egy nagyon 
fontos gyógyító erő. A mostani jótékonysági 
koncertet is ez a hit hatotta át.

Az Al Fresco kamarazenekar és állandó szó-
listája, Érdi Gabriella már több ízben nyújtott 
felejthetetlen zenei élményt hallgatóságának. A 
koncerten magyar és angolszász énekek, John 
Williams, Corelli, Rodgers, Bernstein, Weiss-
Thiele, Michael Jackson, Morricone, Mendels-
sohn és Adam művei csendültek fel. Az elhang-
zott műveket az első hegedűsként játszó Szabóné 
Érdi Mónika ültette át kamarazenekari környe-
zetbe. A zenekar további tagjai:

Kolozsvári Barnabásné (hegedű), Solymosiné 
Horváth Andrea (hegedű), Mészáros Rita (csel-
ló), Málnai József (zongora). A koncerten most 
is fi atal, tehetséges növendékek adtak elő egy-
egy szép darabot, így Schmidt Elvira és Marcsák 
Dávid.

A decemberi hideg a fűtés ellenére is éreztet-
te magát a templomban, de a csodálatos előadás 
átmelegítette lelkünket. A koncert végén a jelen-
levők felállva, vastapssal köszönték meg a nem 
mindennapi előadást, és Érdi Ferencné, az alapít-

vány létrehozójának munkáját. Nagyon megható 
pillanatok voltak, mikor Flórián Ildikó minden 
fellépőnek külön megköszönte, amit érte tett. A 
zene és Gabi gyönyörű hangja kísért el minket, 
mint egy beteljesült katarzis.

Kifelé jövet hallottam, hogy ilyen koncertet és 
ekkora összefogást tőlünk sokkal nagyobb tele-
pülések sem produkálnak. Ismét nagyon jó volt 
büszkének lenni arra, hogy leányváriak vagyunk. 

Al Fresco és Érdi Gabriella, köszönjük ezt 
Nektek!

Utóirat:

December 19-én került átadásra a karácsonyi 
ünnepség keretein belül az Általános Iskolában 
az a 20.000 forint, melyet volt diákjának, Flórián 
Ildikónak gyűjtött a nevelőtestület. Az iskola-
diák kapcsolat Ildikóval hatékonyan működik, 
hiszen az érettségire való felkészülésben is hat-
hatós segítséget nyújtottak az iskola tanárai.

A jótékonysági koncert bevétele 60.000 forint 
volt, melyből az alapítvány egy elliptikus trénert 
vásárolt. Ezzel az eszközzel aktívan tágítható a 
tüdő, kitolható a transzplantáció ideje. A hasznos 
eszközt, valamint a 60.000 forintból megmaradó 
pénzt Érdi Ferencnével december 24-én adtuk át 
Ildikónak.

Kívánjuk ezúton is Ildikónak, segítse őt be-
tegsége könnyebb elviselésében az a szeretet és 
segítségadás, mely a leányvári embereket mindig 
is jellemezte.

Tóth János
polgármester

Adventvasárnapi jótékonysági koncert (2009. december 20.)
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g Miután elfogyott a hal-

bejgli-szaloncukor, és az 
új évet is köszöntöttük, a 

karácsonyfán pedig lassacskán kialszanak 
a fények, ideje fi gyelmünket az előttünk 
álló feladatokra irányítani és már most ter-
vezgetni a 2010-es évet, hogy az legalább 
ugyanolyan „pörgős” legyen, mint a tava-
lyi. Az egyesület röpbeszámolója követke-
zik, amiben szó esik majd legújabb prog-
ramjainkról és kezdeményezéseinkről.

Gondolataim az ünnepek békés meg-
hittsége alatt is a TÁNC-DAL-ZENE körül 
pörögtek. Mit lehetne még hozzátenni az 
elmúlt időkben sok port kavart fellépése-
inkhez, rendezvényeinkhez? Kell-e egyál-
talán azon gondolkodnunk, tegyünk-e hoz-
zá még valamit a minden évi már-már meg-
szokott programjainkhoz? Miről is van szó?

Több mint tíz éve várjuk a közönséget 
táncos falufarsangunkra, 2010-ben az esti 
bál lesz az általunk szervezett 40. táncos 
mulatság kis falunkban. Tavaly a Húsvét 
utáni héten indítottuk útjára a „Nyuszi után 
pörögve” rendezvényünket, az idén is lesz 
ilyen (a pontos ideje kétséges, mert az erede-
tileg kitűzött időpont – 04.10. - a lehetséges 
másnapi parlamenti választások első for-
dulója miatt egy hetet eltolódhat – 04.17. -)! 

Szeptemberben a Falunapon mindig 
szép számú közönség fi gyeli a sok-sok fel-
lépőt, ebben az évben ezen a napon ünne-
peljük a 15 éves tánccsoportunkat, ha fi nan-
szírozható lesz, akkor külföldi fellépőkkel. 
Mikulás bulink túlhaladta, Sing Mit éne-
kes délutánunk idén éri el a 10. szülinapját. 

 Ezeken felül a 4 éves (2006-2010) német 
kisebbségi választási ciklus lezárásaként 
műsoros beszámolót tervezünk október-
ben (ezt az időpontot pedig a helyhatósági 

választások befolyásolhatják). Leányvári 
műsorainkhoz hozzátehetjük a más tele-
pülésekről kapott meghívókat, és hátra is 
dőlhetünk, megtettük a magunkét, nem ér-
heti szó a ház elejét, de még a hátulját sem! 

Az óév utolsó előtti napján megbeszé-
lésre hívtuk Leányvár civil szervezeteit. 
Nem titkolt célunk a leányvári jótékony-
sági bálok évének meghirdetése volt. Az 
óvodánk és iskolánk alapítványa, a LENA 
és a Judo képviselői mellett kulturális 
egyesületünk vezetői vettek részt a meg-
beszélésen.  A megjelentek egyet értettek 
és elfogadták, hogy csak Barátságos Út-
irányt Érdemes Kijelölni, és ennek meg-
felelően szlogenként megfogalmaztuk az 
„Esélyünk az együttműködés!” elvét. 

2010-ben a Táncos Falufarsang meg-
rendezésével kezdődik a rendezvénysoro-
zat. Terveink között szerepel még; Locsoló 
bál (04.04, vasárnap), Falunap (09.18), Bú-
csú bál (11.20. szombat) és Szilveszter. A 
Leányvár Sramli játszana három alkalom-
mal, és két vendégzenekar meghívásában 
is gondolkoztunk. A bálok teljes bevételét 
egyenlő arányban osztjuk el civil szerve-
zeteink között (Óvodáért, Iskoláért, Be-
teg Gyermekekért Alapítványok, LENA, 
JUDO, Leányvári Német Nemzetiségi Kul-
turális Közhasznú Egyesület -LNNKKE-). 
Minden szervezet egy konkrétan meg-
fogalmazott célra óhajtja fordítani a be-
folyt összeget, ezekről egy későbbi alka-
lommal fogjuk olvasóinkat tájékoztatni.

Megtisztelő támogatásukat előre is 
megköszönve várunk minden kedves 
érdeklődőt 2010-es rendezvényeinken!

Bálos Új Évet Kívánunk!

Gáspár Tibor

BÚÉK
Boldog Új Évet Kívánunk!
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A Honvéd csarnoka adott 
otthont a junior csapatbaj-
nokságnak, ahol a leány-
vári sportolók szép ered-
ményt értek el. A női „A” 

csapat bajnok lett a „B”csapat harmadik helyen 
végzett.

Csapattagok: Nemes Klaudia, Batizi Barba-
ra és Siket Sarolta (Mátészalka) Urbanics Ro-
xána, Takács Réka, Szabó Katinka, Kruzsely 
Luca, Takács Nikolett, Bók Viktória, Sass No-
émi (UTE), Kocsis Viktória, Sürű Barbara, 
Hoffnann Judit, Makovics Roxána,Willinger 

Ivett, Szabó Franciska, Koosz Evelin, Nagy An-
namária, Révész Csilla, Zupkó Noémi, Dienes 
Mónika, Szücs Dóra

Kiválóan versenyzett: Bók Viktória, Sass 
Noémi és Urbanics Roxána

A fi úk csapata a negyedik helyen végzett.
Csapattagok: Gard Richárd, Szabó Frigyes, 

Ipacs István, Zóka Norbert, Rábai László, Tasi 
Zoltán, Vadas Dániel, Frank Arnold, Békési 
László, Varga Tibor, Jávor László, Kerstner Ró-
bert

Értékes a negyedik helyezés is, mert a csapat 
kilencven százaléka ifjúsági korú versenyző.

Junior csapatbajnoki sikerek

Felnőtt első osztályú csapatbajnok Leányvár női judo csapata
A győrszentiváni közösségi ház adott otthont 

a Felnőtt első és másodosztályú női csapatbaj-
nokságnak, ahol a leányvári cselgáncsozók szép 
eredményt értek el. Az  első osztályban két csa-
patot, míg a második osztályban egy csapatot 
indított a Leányvári SE.

Leányvár A csapata bajnok lett, míg a B csa-
pat a 3. helyen végzett, a másodosztályban in-
dult csapat ezüstérmet szerzett.  A leányváriak 
első alkalommal nyerték a felnőtt első osztályú 
női csapatbajnokságot. Az eredmény értékét 
emeli, hogy csapattagok közül csak két felnőtt 

versenyző van, a többiek junior és ifi  korúak. 
(Tizenegy versenyző betegség miatt nem tudott 
a versenyen indulni.)

Csapattagok: Nemes Klaudia, Baricsa 
Viktória (Ippon Tatabánya), Szabó Katinka, 
Jánovszki Helga, Takács Nikolett, Kiss Renáta 
és Sass Noémi (UTE), Hoffnann Judit, Willinger 
Ivett, Szabó Franciska, Nagy Annamária, Polcz 
Anita, Zupkó Noémi, Dienes Mónika, Klausz 
Gabriella TJC-Leányvár, Diviki Barbara Titán-
Leányvár. 

A versenyzők kiválóan teljesítettek.

Kettős magyar győzelem a Duna-kupán
A hagyományoknak megfelelően ezúttal 

Ausztria rendezte a Duna-kupát, amelyen a há-
zigazdák ifi  csapatával a szlovák és a magyar 
válogatott találkozott. Leányvári színekben in-
dult versenyzők: női: 40 kg Nemes Klaudia és 
52 kg Szabó Katinka, fi úk: 50 kg Gard Richárd 
és +90 kg Kerstner Róbert.

Nagy hagyománya van annak is, hogy ezen a 
tornán magyar csapatok nyerjenek, nos ez idén 
sem volt másként! Női válogatottunk Szlovákia 
ellen 6-2-re nyert, Ausztriát pedig 5-3-ra múlta 
felül. A szlovákok ellen Nemes Klaudia és Sza-

bó Katinka megnyerte mérkőzését. Ausztria el-
len Szabó Katinka volt eredményes.

A nőknél Magyarország aranyérmet, 
Ausztia ezüstérmet, Szlovákia pedig bronzér-
met szerzett.

A fi úk is Szlovákia ellen kezdtek. Gard Ri-
chárd és Kerstner Róbert nyert, és a csapat 5-3-
ra győzött. A magyar siker után következhetett 
Ausztria csapata, amelyet 5-2-re sikerült felül-
múlni. 

A férfi aknál ugyancsak Magyarország, 
Ausztria, Szlovákia lett a végső sorrend.

Felnőtt másod – és harmadosztályú Országos Bajnokság
Egyéni eredmények: 52 kg Kruzsely Luca 2. 

hely, 100 kg Oláh Szilárd 2. hely, 70 kg Polz 
Anita 3. hely, 63 kg Klausz Gabriella 5. hely , 
Sürű Barbara 7. hely, 60 kg Ipacs István 5. hely
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A piliscsévi, a kesztölci és a leányvári iskola 
igazgatói szervezték a közös vetélkedőt, melyen 
az iskolák tanulói1-4.osztályig, valamint az óvo-
da  gyermekei vettek részt. A diákok judokában 
és kitolásban mérték össze tudásukat. A vetélke-
dő lebonyolítását Fazekas Béla tanár, valamint 
Pfl uger Antalné és Pfl uger Antal végezték. A 
vetélkedőnek a Leányvári Kultúrotthon adott 
otthont. 

 Biró Szabolcs, Vadas Dániel, Rábai László, 
Makovics Roxána, Pásztor Gergő, Rábai Atti-
la, Tasi Zoltán, Móczik Máté, Varga Tibor, Ba-
ranyai Pálma, Faragó Norbert és Frank Arnold 
kiválóan bíráskodott.

Óvodás eredmények: 1. hely: Szikora Nóra, 
Sass Bendegúz, Füleki Mátyás, Huszka Kevin 
(Leányvár) Kardos Orsi (Esztergom), Bartl 
Kevin (Piliscsév).

2. hely: Molnár Maja (Úny) Holyba Tamás, 
Bujdosó Bence, Polyák Evelin (Leányvár)

3. hely: Berki Patrik és Benke Péter, Tóth Ta-
más (Leányvár)

Iskolások eredményei: 1. hely: Zink Luca, 
Galonics Hanna, Schler Bence, Valek Norbert, 
Füleki Sándor, Dósa Vanda, Gál Izabella, Dósa 

Mihály (Leányvár), Veres Attila, Tandi Ale-
xa, Román Bátor, Rédei Viktória, Nagy Antó-
nia (Piliscsév), Buzás Gergő, Szöllösi Gergő 
(Pilisjászfalu), Kohnyák Barbara, Bredóka Dóra 
(Kesztölc) Kardos Tímea, Hangya Dávid (Esz-
tergom)

2. hely: Herczog Izabella, Tandi Zsanett, 
Knáb Dominika, Farka Szilárd (Piliscsév), Már-
tai Márk, Marosi Ákos, Valek Nóra, Galonics 
Lilla, Izsák Bianka, Dér Attila, Lappó Krisztián, 
Sztoján Bálint (Leányvár) Bakó Balázs, Szabó 
Gabrella, Szabó Nelli (Kesztölc)

3. hely:  Dürec Deria, Bartl Kevin, Tarko 
Vanessza, Pató Sándor, Zorics Attila (Piliscsév), 
Hangy Gergő Esztergom, Gyurcsók Karolina, 
Nagyvári Kristóf (Kesztölc) Mártai Petra, Szabó 
Réka, Széles Patrik, Fodor Attila, Nagy Gábor, 
Nagy Martin, Egri Márk, Lőrinc Barbara, Albert 
Bernát (Leányvár)

A vetélkedőn 84 fő indult. A helyezettek ér-
met, a résztvevő csapatok kupát kaptak. Kö-
szönjük az iskolák és az óvodák jól szervezett 
munkáját!

Pfl uger Antal
SE elnök

Bukfenc Karácsony Kupa
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SZEMÉT SZÁMTAN
Avagy adalékok a lakossági szolgáltatókkal szembeni kiszolgáltatottságunkhoz

A Saubermacher Magyarország Kft. ne-
hezen kiejthető nevét még magyar nyelvre is 
körülményesen fordíthatjuk. A szauber, mint 
tiszta, rendes jelző a Macher, mint készítő, 
valaminek a megvalósítója főnévvel társít-
va leginkább rendteremtőnek fordítható.

A társaság marketing munkáját tapasztal-
va közelebb áll a tevékenységéhez a sauber 
Patron, ami leginkább a jó cég pejoratív 
megfelelője, vagy stílszerű lehet a groser 
Macher összetétel is, ami nagy fazőrt, üzlete-
iből gyorsan meggazdagodó személyt jelent.

A  szofi sztikán, szófejtéseken túl-
lépve, íme a történések időrendje:

A Saubermacher Magyarország Kft. évek 
óta végzi községünkben a háztartási szemét 
folyamatos elszállítását. Szemétgyűjtő teher-
autói és dolgozói télen-nyáron, minden szer-
dai napon már korán indulnak, hogy végigjár-
ják községünk utcáit és kiürítsék a házak elé 
kirakott szemetes edényeket. Jó dolog, hogy 
már alig-alig találni egy-két kezdetlegesebb, 
nyitott tetejű szemétgyűjtő fémhordót, vagy 
egyéb nagyméretű edényt. A lakók többsé-
ge már jól záródó, fedeles, szemétgyűjtésre 
készített edényekben gyűjti a hulladékot.

A kezdeti időkben, amikor még a szemét-
szállítás – sok egyébbel együtt – lényegesen 
olcsóbb volt, nem volt szempont az edények 
mérete, űrtartalma. Sok szemét került a szén-
tüzelésű kazánokba és kályhákba is. Nap-
jainkban már általánosabbak a gázkazánok, 
amelyekben nem lehet eltüzelni a tejes és 
üdítőitalos dobozokat és egyéb papírgöngyö-
legeket. A szelektív gyűjtőkonténerek elhe-
lyezése segített az üveg, a papír és műanyag 
hulladékok elhelyezésében, de még ezzel 
együtt is egyre több szemét kerül a kukákba.

A szemétszállítás költségei szinte minden 
évben folyamatosan emelkednek és már-
már irreálisak. Egy 3 köbméteres ún. kom-
munális hulladék elszállítása 20-25 ezer 
forintba kerül. Ezért a költségért a szemét 
mennyiségét meghaladó sódert, kvarcho-

mokot vagy kerti murvát vásárolhatunk.
 A költségek növekedése a szemétszál-

lító vállalkozásokat és a lakosságot egy-
aránt az ésszerű megoldásokra kényszeríti.

Sajnos a drágulás egyik következménye 
az útszéli árkokba kidobott, szeméttel töltött 
műanyag zsákok szaporodása, és a közcélok-
ra telepített konténerek illegális használata.

Falunkban is megtörtént, hogy a „nínós” 
fagylaltos autó a temetőnknél elhelyezett 
konténerbe dobálta a kiürült nagyméretű 
kartondobozokat, de az átutazók is bekötött 
műanyagzsákokban, a szelektív tárolok mel-
lé rakták szemetüket. Sok lakótársunk kö-
zömbösen szemléli e rossz gyakorlatot, pe-
dig a többletköltség mindnyájunkat terheli. 
Egy- egy gépkocsi rendszám megjegyzésére 
és telefonbejelentésére lenne csak szükség.

A Saubermacher vállalkozás bevezette a matri-
cás rendszert. 60 és 120 liter heti mennyiségű sze-
mét elszállítására lehetett vásárolni matricákat.

A közelmúltban a vállalkozás arról tájékoz-
tatott sokunkat, hogy két héten keresztül vé-
gezte azt a felmérést, amely eredményeként 
levélben felhívtuk az érintett ingatlantulajdo-
nosok fi gyelmét a szerződésük és a megfelelő 
edényük közti nem megfelelőségre. E talányos, 
szaubermacheros fogalmazásból nem derül ki, 
hogy mit jelenthet a szerződés és a megfelelő 
edények közti nem megfelelőség. Bizonyára 
arról lehet szó, hogy többen a 120 literes ku-
kába nem 60 liter szemetet raktak, amennyit 
a matricájuk deklarált, hanem annál többet.

Másodikkörös fi gyelemfelhívásunkat a 
gyűjtőjárat személyzete által a kukára he-
lyezett üzenet képezte, melyet Ön is megka-
pott- folytatódik a levél. Eredeti és takarékos 
a megoldás, csak nem mindig eredményes, 
mert ilyen másodikkörös fi gyelemfelhívást 
sem kaptam.  Kaptam viszont egy kutya-
nyelvszerű elkoszolódott kétmondatos értesí-
tést, amelynek második mondata úgy kezdő-
dik, hogy Amennyiben… és jön a szankció.

Kértem tájékoztatást és kifogásoltam 
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az egyoldalú, hatóságszerű intézkedést.
A válaszlevelet egy hét eltelte után egy lakó-

társunk hozta hozzánk, mert a posta neki kézbe-
sítette, mivel Ő lakik az Erzsébet u.23 sz. alatt, 
ahova a levelet és a borítékot is címezték.

Így aztán hiába díszlik a borítékon az EL-
SŐBBSÉGI címke én csak másodságiként 
kaptam a levelet, mert az Erzsébet u. 2 sz. alatt 
lakom. Gondolhatnám azt is, hogy ahol így ol-
vasnak el egy panaszlevelet, hogy még a vá-
laszlevél pontos címét sem veszik fi gyelembe, 
ott igazán nagyvonalú a panaszok intézése.

Félretéve az apró bosszantó hibákat és 
az iróniát, ha Saubermacher a cég, ak-
kor öntsünk tiszta vizet a pohárba:

Azt írják, hogy az önkormányzat csak 
60 és 120 literes edények ürítési díját ha-
tározta meg rendeletében. Ez az önkor-
mányzati rendelet tartalmazza az ingat-
lantulajdonosok által szerződhető heti 
hulladékmennyiséget. Közigazgatási ismerete-
im nem teljesek, de azt azért nem hinném, hogy 
ez esetben az önkormányzat az árhatóság.

Egy vállalkozásról lévén szó, a fogalmazás 
nem lehet korrekt! Az önkormányzat az ár-
kalkuláció készítéséhez szükséges kedvezmé-
nyek, járulékok és költségek mértékéről nem 
bír konkrét ismeretekkel. A cég üzletpolitikája 
nem önkormányzati kategória, de az lehetne 
kérdés, hogy a vállalkozás községi tevékeny-
ségének eredményéből milyen mértékben ré-
szesül a település. Tulajdonképpen arról van 
szó, hogy a társaság az önkormányzatokkal 
szentesítteti az árkalkulációját. Mit tehetnek 
az önkormányzatok, ha nincs alternatívájuk? 
Az ajánlat negligálása esetén nincs, aki el-
szállítsa a szemetet. Lehet belőle egy pank-
rációs tudósítás, hiszen a média harap a szél-
sőségekre. Már kezdjük megszokni a sajátos, 
hungarikum számba menő megoldásokat.

A kisközségek intézményeiket is alig tudják 
fenntartani, nem hogy a szemétdíjat mérsékelve 
ők vállalják az árkiegészítést. A szomszédos Do-
rogon azért nem fi zet a lakosság a szemétszállí-
tásért, mert a városi önkormányzat azt a lakossá-
got támogatva kifi zeti. Teheti ezt, mert a dorogi 
üzemek iparűzési adójából van jelentősebb he-

lyi adóbevétele. A kistelepülések érdeke itt is 
indokolna valamiféle regionális szabályozást.

Visszatérve a leányvári konkrétumokra:
A solymári PEMÜCO KFT- től vá-

sároltam 50 literes szeméttároló ku-
kát bruttó 3500 Ft-ért. (Címük: Solymár, 
Terstyánszky út 89. tel.: 26/561-283).

Levelemben kértem, hogy akceptálják a heti 
10 literrel kevesebb szemétszállítást. A válasz 
tömör és egyértelmű volt: a kihelyezett kisebb 
edény okán díjvisszatérítést nem áll módunk-
ban teljesíteni. Így továbbra is a heti 50 liter 
szemét szállítása történik meg ténylegesen, 
melyért rendületlenül 60 litert számláznak.

Folytatom a számokkal: a heti 10 literes kü-
lönbség évi 480 liter el nem szállított, de kifi zetett 
szemétszállítási díj, ami 2041 forintos túlszám-
lázásnak felel meg. Fogalmazhatok úgy is, hogy 
16,7 %-kal többet fi zetek a szemétszállításért 

Továbbra is a tényeknél és számoknál marad-
va: november 25-én egy szemétszállítási szerdai 
nap reggeli órájában, még a kukás autó érkezé-
se előtt autóval végigjártam a Bécsi és Erzsé-
bet utcákat és megszámoltam, hogy összesen 
77 kisméretű kuka volt a házak elé kikészítve, 
amelyekből 20 volt az 50 literes edény. Még ön-
kormányzati költségvetési intézménynél, a vé-
dőnői szolgálatnál is a jól felfogott takarékos-
ság érdekében 50 literes edényt használnak!

Hogy miért vásároltam 50 literes edényt? 
Azért mert abban elfér háztartásunk heti sze-
métmennyisége és a szakmát ismerő gyártómű 
csak 50 és 120 literes edényeket gyárt e cél-
ra. A Szaubermacher társaság tájékoztatott, 
hogy természetesen segíteni tud az új edény 
vásárlásában, de beszerzését bárhol megte-
heti. Jelenleg 7900 Ft-os bruttó áron tudunk 
Önnek 60 literes edényt kínálni. Az ilyen se-
gítségből természetesen nem kérek, hiszen a 
20 %-al nagyobb edény (amelyre egyébként 
sincs szükségem) 126 (!) %-kal drágább.

Az is beszédes és munkájukat minősíti, hogy 
egy rákospalotai cég tett ajánlatot 60 literes 
kukák vásárlására. Az új 60 literes kuka ára 
bruttó 7400 forint, de ha valaki beéri használt 
kukával, azt is tudnak biztosítani 4200 forintos 
bruttó áron. Kellő számú igény esetén a kuká-
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kat ki is szállítják egy-egy településre. Javaso-
lom, hogy kérdezzék meg tőlük, hogy mindezt 
hogy csinálják? Az Unischo cég telefonszáma 
06-30-9-246-810. Egy mondat még az ajánla-
tukból: Azon inkább csodálkozunk, hogy kör-
nyékükről [Leányvárról] nem találva közelebbi 
beszerzési lehetőséget, rákospalotai raktárunk-
ba is eljönnek 1 –1 db hulladékgyűjtő edé-
nyért. Én meg naivul azon csodálkozom, hogy 
a Saubermacheréknak ilyen akciók nem jutnak 
eszükbe. Ez tisztelt társaság talpas egyes!

Napjainkban, amikor egy jobb köny-
vet 4-5 ezer forintért árulnak, akár fon-
toskodás is lehet a kicsinyesnek tűnő tör-
ténet, de nem ez panaszom indítéka.

A bosszantó a történetben az alapállás, a szol-
gáltató autokrata stílusa, módszere. Mitől piac-
gazdaság az ha egy szolgáltató „eszi, nem eszi, 
nem kap mást” alapon rendezi az anomália 
megoldási lehetőségét, és ráadásul a többség 
érdekében. És a kisebbséggel mi történik? Az-
zal csak a politikának kell foglalkoznia? Milyen 
mechanizmus az, amelyben az önkormányzati 
rendelet tartalmazza az ingatlantulajdonosok 
által szerződhető heti hulladékmennyiséget, 
a szolgáltató pedig hatóság módján diktál és 
számláz. Aki a sor végén fi zet, annak mindent 
megmagyaráznak és kifejtik, hogy miért növek-
szik évről évre a szolgáltatások díja. Ez amo-
lyan szocialista-kapitalista vegyes savanyúság 
kicsit megédesítve és elegánsan szervírozva.

A harang azokért a kispénzű nyugdíjasokért 
szól, akik egyik napról a másikra egyedül ma-
radnak a háztartásukat terhelő és növekvő költ-
ségeikkel. Nekik – hogy sablonos legyek – a 
legkisebb is számít. Értük fordulok a nyilvános-
sághoz. A diktátumok helyett legyenek rugalma-
sabbak, testre szabottabbak a szolgáltatások. 

A számítógépes számlák legyenek egysze-
rűbbek és érthetőek! A gázóráinkon köbmétert 
mérnek, a számláinkon meg kilojoulban szá-
mítják ki a fogyasztott gáz árát. A gázdíj egy 
éves időszakra egy valószínűsíthető %-os el-
oszlásban kerül térítésre, amely többségében a 
szolgáltatónak való hitelezést jelenti, különösen 
egy enyhébb tél esetében. Természetesen vá-
laszthatom a havi tényleges fogyasztás szerinti 

fi zetést is, ha havonta bemondom a mérőóra ál-
lást. Megfi zetjük a telefont és megtakarítjuk a 
szolgáltatóknak az óraleolvasók bérköltségét.

Hányszor halljuk telefonjainkban ha lakos-
sági bejelentése van nyomja meg az egyes 
gombot, ha számlázási kérdése van nyom-
ja meg a kettes gombot….és csak csacsog-
nak, csacsognak majd zenei aláfestéssel 
várhatunk a kezelő jelentkezéséig. Milyen 
kedves szolgáltatásnak tűnik, csak akkor le-
szünk morcosabbak, amikor a percdíjakat 
is részletező telefon számlát megkapjuk.

Már az állam is megsokallta a ban-
kok harácsát. A pécsi és a BKV-s botrá-
nyok is sürgetik, hogy időszerű lenne a 
szolgáltatók háza táján is körülnézni.

Képviselőtestületünk tagjaitól is azt kérem, 
hogy legyenek kritikusabbak, amikor a lakossá-
got érintő szolgáltatások színvonalát értékelik, 
de abból sem származna hátrány, ha bennünket, 
a fogyasztókat is olykor-olykor meghallgat-
nának. Igaz, a közmeghallgatásokon erre van 
lehetőségünk, de ott sem mindig a közérdekű, 
fontos dolgok kerülnek terítékre. Nekünk, fo-
gyasztóknak is igényesebbeknek, kritikusab-
baknak kell lennünk, ha érdekeink sérülnek.

Tudom, hogy jelentős gépparkkal ren-
delkező szolgáltató vállalkozások működ-
tetése esetén kevesebb a versenytárs, de a 
gondolkodás megváltozását nem csak ki-
zárólag a versenyhelyzet kényszerítheti ki, 
bár ez a leghatékonyabb piaci módszer.

Korábban a kötelező gépkocsi felelősség-
biztosításért is kérhettek, amit nem szégyell-
tek, napjainkban meg vetélkednek azon, 
hogy ki tud többet és olcsóbbat nyújtani. 
Még akár autót is nyerhetünk, ha jó társa-
ságot választunk és szerencsénk is van.

Bízom benne, hogy születhetnek barátságos 
megoldások. Jobb, ha ezt önszántukból, belátá-
sukból maguk teszik, és nem várnak addig, amíg 
ezt legális eszközökkel kikényszerítik tőlük.

Dr. Szakmár János
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Faluújságunk decemberi számában jeleztem, 
hogy Dr. Miskolczy Kálmán, egykori plébá-
nosunk szép, karácsonyt köszöntő verséhez 
fűzött megjegyzéseim befejezéseként vártam 
Kálmán Atya sorait.

Lapzárta után, december 12-én, nagy örö-
mömre Kálmán Atyától megérkezett az első 
amerikai email, amit rövid idő elteltével to-
vábbiak követtek.

Kálmán Atya örömmel vette, hogy egykori 
hívei az Ő szép versét olvashatták a karácso-
nyi ünnepi jókívánságok sorában.

Szerénységéhez és precizitásához ada-
lék két kiigazítási kérelme. „A budapesti 
Kalazantinum helyett a svábhegyi Noviciátus-
ban tanítottam”- írja üzenetében.

A Papp Laci rokonság is pontosítva lett. 
„Lajos testvérem, Laci feleségének, Zsókának 
édes testvérét vette feleségül” , azaz Papp Laci 
sógora volt Kálmán Atya testvére.

Írásaiból egy megható ragaszkodás és 
szeretet érzése tárul elénk. Íme, ahogyan Ő 
fogalmazott: „Leányvár népe egy élő és hívő 
közösséget alkot méltó vezetőkkel és munka-
társakkal, gondolok itt a Plébános Úrra… Ké-
rem Urunk megható kegyelmét, hogy én is be-

kapcsolódhassak ebbe a körbe vasmisémmel, 
de addig is szentmiséimben megemlékezve Ró-
latok és a leányvári hívekről. Nem szükséges 
ismételnem mennyire szívből kívánom Urunk 
Jézus áldó kegyelmét mindannyiotókra ebben 
a közelgő Új Esztendőben.”

Kálmán Atya kitüntető fi gyelméből egy 
nem minden napi esemény ünneplésére ké-
szülhetünk kis templomunkban. Ez évben 
lesz 65 éve, hogy Kálmán Atyát Sátoraljaúj-
helyen pappá szentelték. Jubileumi vasmiséjét 
elsőmisés templomán kívül egykori híveivel 
együtt Leányváron is szeretné ünnepelni.

Ismereteim szerint templomunkban ez lesz 
az első vasmise, amelyen ünnepélyesen és 
méltón emlékezhetünk Kálmán Atya 65 éves 
papi szolgálatára. 

Mindannyiunk nevében köszönjük a jókí-
vánságokat, és nagy szeretettel várjuk Leány-
várra egykori plébánosunkat, Kálmán Atyát. 
Az Ő ajándéka, hogy e szép ünnep örömét 
egykori híveivel is megosztja kis falunkban.

Várjuk Őt közös hazánkba, Magyarország-
ra, hogy Vele együtt ünnepelhessünk az Ő 
egyik legszebb napján.

Dr. Szakmár János

Ami egy karácsonyköszöntésből kimaradt

Közel egy éve írtam arról, hogy helyi új-
ságunk milyen szép vállalkozása lehetne, ha 
minden számában közölne egy-két, régi-régi 
helyi szólást, közmondást, közkeletűbb idő-
jóslást, jövendölést. E szép hagyományőrzést 
vagy értékmentést az is sürgeti, hogy egyre 
kevesebben lesznek azok, akiket még kérdez-
hetünk, akik elődeink szép régi mondásaira 
még emlékeznek.

Akiket korábban kérdezhettünk volna nem 

szívesen beszéltek vagy beszélhettek a múlt-
ról, mára pedig már szólhatnak régmúltjukról, 
identitásukról, de lassan-lassan nem lesz, aki 
kérdezzen, s nem lesz, aki válaszoljon.

Meg akarjuk védeni földünket a termé-
szetet pusztító ipari oligarchiától, házainkat a 
falurombolóktól, egészségünket a parlagfű ár-
talmaitól. Meg kellene menteni elődeink kije-
gecesedett évszázados megfi gyeléseit, rímek-
be fogalmazott szép, jövendölő gondolatait is.

Az idősebb emberek korábban mondták
DIE OILTI LEUTE HAMS FRÜHE G’SAGT
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Ezekből gyűjtöttem egy csokorra valót az 
év első hónapjáról. E rigmusok, jövendölések 
a télről, a januárról, annak jelesebb napjairól 
szólnak Hasonló verses jó tanácsok, megfi -
gyelések már az ókori rómaiak idejében is 
ismertek voltak. E rigmusok részei a közgon-
dolkodásnak, a paraszti életnek és kultúrának.

Az újévi jövendölések az elsőkhöz fűző-
dő hiedelmek sorába tartozott, melyek szerint 
az első újévi látogató lesz a leány férje, vagy 
éppen az új év elsőnapi foglalatossága fogja 
meghatározni az egész éves munkát.

Több száz éves az év kezdő napjának idő-
járásjóslása. Neujahr hell und klar, bringt ein 

gutes jahr. (Az újév első napjának világos és 
tiszta [időjárása] jó évet hoz.) Az idei január 
első napján tiszta, szép időnk volt, még a Nap 
is előbújt. Hát már igazán ránk férne egy jó év, 
egy kis napsütés, amit egyébként  honatyáink 
mindig beígérnek különösen, ha szavazataink-
ra van szükségük.

Rámenős az 1612. évi kassai kalendárium-
ban megjelent rigmus, amely azt tanácsolja 
olvasójának, hogy Vígan egyél és mulasd az 

esztendő [ t] kezdetiben/Vincére és Pálra vi-

gyázz, ganéjjoz [trágyázz] a kertben.

Január 6.-a vízkereszt napja, s egyben a 
karácsony záró napja. Ekkor bontják a kará-
csonyfát, és kezdődik a farsang. A három nap-
keleti bölcsre utal az ünnep német megfelelője 
a „Heilige Drei Kőnige” Ist Dreikönig, hell 

und klar /gibt’s viel Wein in diesem Jahr. (A 
háromkirályok napjának világos és szép az 
időjárása sok bortermést ígér az évre.) A jó 
bort szép népdalaink kedves szövegei is vissz-
hangozzák. A három napkeleti bölcs (Gáspár, 
Menyhért, Boldizsár) betlehemi látogatásának 
emlékére él napjainkban is a „háromkirályok 
járása”, amikor a hagyományos gonoszűző 
szerekkel, vízzel és sóval megszentelik a há-
zat és krétával a házajtó szemöldökfájára ír-
ják a háromkirályok neveinek kezdő betűit, 
G+M+B.

Településeink újabb kori szép szokása, 
hogy az ádventi hangulatot a karácsonyi dísz-
kivilágításokkal teszik ünnepélyesebbé. Ahol 
az örömszerzésnek e szép vallási vonatkozá-

sait is ismerik és tisztelik, ott január 6-án ki-
kapcsolják a díszkivilágításokat.

Szent Vince napján, január 22-én, a sző-
lősgazdák védőszentjének ünnepén tartja a 
mondás, hogy Ha megcsordul Vince, tele lesz 

a pince, azaz ha olvadni kezd a hó és a jég, 
akkor jó bortermés lesz. A sváb mondás már 
általánosabb és óvatosabb Wie um Vinzenz 

das Wetter war, so wird’s meist sein das ganze 

Jahr  (A Vince- napi időjárás szerint várható 
annak egész éves  alakulása.)

Pál napján, január 25-én, a bibliai Paulus 
Saulussá változásának története alapján a 
kemény tél időjárásának változását jósolják 
a Pálfordulás-télfordulás évszázados meg-
fi gyelése szerint. Napjaink politikusai egész 
más értelemben használják a bibliai átváltozás, 
átalakulás történetét. A Pál-napi megfi gyelés 
sváb variánsa kicsit másabb: Ist zu Pauli das 

Wetter schőn, wird man ein gutes Frühjahr 

sehn – ist’s aber schlecht, dann kommt’s als 

fauler Knecht. (A Pál-napi szép időjárás egy 
jó tavaszt ígér, ha azonban az rossz, akkor 
[a tavasz] lusta szolgaként érkezik.) Fantázi-
ánkra bízza, hogy kinek- kinek mit jelent a jó 
tavasz és a  lusta szolga. Nem szokványos a 
tavaszt a lusta szolgához hasonlítani, igaz a 
magyar kártya ászainál is személyek társulnak 
az évszakokhoz.  A közvélemény-kutató kori-
feusoknak és másfajta kártyásoknak ajánlatos 
a választási kampányban a január 25.-ei időjá-
rásra is fi gyelni. 

Elődeink a jövendőmondó jósoknak más 
hasznosítható megfi gyelést is javasolnak. Vál-
tozik az idő, ha a kakasok éjszaka is kukoré-
kolnak. Igaz, hogy napjainkban már kevesebb 
a kakas, de azok egyike-másika éjjel-nappal 
kukorékol a kakasházban.

Arra sem árt odafi gyelni, hogy mikor ér-
keznek a tavasz hírnökei. Enyhül a tél, ha a 
fecskék kora tavasszal megjönnek, tartják ele-
ink.

A két esélyes lehetőségre egy biztos tippet 
közöl az Óbudán feljegyzett mondás, amely 
már a februárba vezet. Kommt der Beer aus, 

oder nein, vierzig Tag muss Winter sein. 

Gyertyaszentelés napján, február 2-án (ha ki-
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jön a medve, ha nem [már mint a barlangjából] 
még 40 napig télnek kell lennie.) Csak így pu-
ritánul és parancsoló módban.

A Kedves Olvasóknak csak azt tanácsolha-
tom, hogy fi gyeljék a jelesebb napok időjárá-
sát, mert a hozzájuk kapcsolódó megfi gyelé-
sek napjainkban is hasznunkra válhatnak. A 
mai családok túlnyomó többségében már nem 

jellemző a paraszti munka, de azért a fi zetendő 
gázszámlák végösszegei erősen időjárás-füg-
gőek.

Kérem Olvasóinkat, ha ismernek kipróbált, 
jövendölő népi megfi gyeléseket, legyenek se-
gítségemre az időjárás előrejelzések elkészíté-
sében.  

Dr. Szakmár János.
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Hazatérés

Ha a város óriáskerekéről
a fáradtság hazavet,

nem tartozol számadással
magadon kívül senkinek.

Anyád kérdi: jól vagy?
megjöttél, nagy fi am? ─

esztek s apád meséli,
otthon mi van.

Aztán tovább loholsz
zűrös, huzatos éveken,

s egyszer üres ház fogad
a szülőföldeden.

Utazás

Van ki Párizsba megy
más hellén patokról
nézi az Égei-tengert

− nem vagyok miattuk sárga
az egyik kiérdemelte 

másik pénzét öli utazásba
de nekem se pénzem

se érdemem
pár könyvem van csupán

és egy életem
─ sejtjeimben őrzöm

a tenger pára-füst-szagát

s barokk ritmusok
gyújtják szívemre

víz-morajos hangulatát
e rögzíthetetlen pillanatokban

csatangol a lélek
a test marad a szobának

a rádiónak a sötétnek

A túlsó part fölött
tűz-koronás narancs a nap
ráparancsol szégyeneimre

hogy gyíkká váltan
kövek alá bújjanak

s egy gondolat múlva
szélörvény-dagasztotta
szárnyakon vitorlázom
messze alattam húznak

a képzelt képek
minden oly egyszerű

az ég kék s a madarak fehérek
örömtől kólintottan

erőm győzhetetlennek érzem 
ki ököllel ver

időtlen kőkoponyákra
hegyek reccsennek bele

s kitör a vulkánikus álom
föld-feszítő vágyak
bömbölnek a világra

hogy a szabadság ne legyen
az ember keresztje töviskoronája
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keretein belül, 

Kultúrházunkban tartandó 

TTTÁÁÁNNNCCCOOOSSS FFFAAALLLUUU FFFAAARRRSSSAAANNNGGGRRRAAA
15 h - 18 h 

  MINDENKI FARSANGJA 

Fellépnek: Leányvári Német Nemzetiségi Dalkör 
                                                      Leányvári Német Nemzetiségi Mazsola, Mini, 

Gyermek, Ifjúsági és Feln�tt Néptánccsoport  

Belép� feln�tteknek 200,- Ft 

20 h - 4 h    FARSANGI BÁL 

  - BÜFÉ, tombola 
  - Belép�jegy 1.000,- Ft  Tel.: 30/277-4061 

Sok szeretettel várnak mindenkit a rendez�
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Szeretném megköszönni mindazoknak, 
akik a szeptemberi cikkem után, segítő ke-
zet nyújtottak!

Azoknak, akik megrendezték december 
20-án a templomban a hangversenyt, és 
azoknak is, akik részesei voltak, és egyben 
a Leányvári Általános Iskola tanárainak is  
szeretném megköszönni a nagy segítséget.

Segítségükkel megkaptam egy fantasz-
tikus karácsonyi ajándékot, egy edzőgé-
pet, ami nagyon sokat segít állapotom 
fenntartásában, továbbá a gyűjtésnek kö-

szönhetően megvehetek még egy fontos 
eszközt, egy pulzoximétert, ami egy olyan 
eszköz, mint pl. a magas vérnyomásban 
szenvedőknek a vérnyomásmérő, vagyis 
pontosan tudom, hogy a véremben milyen 
mennyiségben található az oxigén. 

Ez az Önök segítsége nélkül nem va-
lósulhatott volna meg, ez volt a legszebb 
karácsonyi ajándék!

Köszönöm!
Flórián Ildikó

Kedves Leányváriak!
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Elhunyt:

Németh László (2009. december 23.)

Születésnapjukat ünneplik:

Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk 
januárban született polgártársainknak. Külön 
gratulálunk a szép kerek évfordulóhoz:

Venczelné Dr. Varga Éva (70)
Molnár Mihály (60)
Ferencz Imréné (85)
Gerstner Teréz (85)
Engler Györgyné (90)
Adamecz Józsefné (92)

MEGHÍVÓ 
Nosztalgia Klub

Sok szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt 2010. január 25-
én, (hétfő) délután 3 órától a Művelődési házba egy kis farsangi 
éneklésre és gondűző beszélgetésre. Kortól függetlenül mindenkit 

szeretettel várunk (gyerekeket, unokákat, barátokat, ismerősöket)!
Varjuk a recepteket, kóstolókat (sütemény, saláta stb.) és farsang 

alkalmából akár a fánkot is. 
Faluszépítők, Dalkör és a Művelődési ház dolgozói 


